

Ефимов Евгений Александрович,

студент

3 курс, Юридический институт

НИУ БелГУ

Россия, г. Белгород

ОБОРНСКАЯ ТЮРЕМНАЯ СИСТЕМА

***Аннотация:** Статья посвящена оборнской тюремной системе Соединенных штатов Америки. Рассматриваются ее основные положения и вехи. Сравнение оборнской системы с Филадельфийской (Пенсильванской) тюремной системой*

***Ключевые слова:** тюремная система, система тюрем в Америке, оборнская система, филадельфийская система.*

***Annotation:** The article is about Auburn prison system of the United States of America. Its main provisions and milestones. Comparison of the Auburn system with the Philadelphia (Pennsylvania) prison system.*

***Key words:** prison system, Prison system of America, Auburn system, the Philadelphia (Pennsylvania) prison system*

В первые годы 19 века у чиновников штата Нью-Йорк возникла проблема. Их единственная тюрьма штата, названная Ньюгейт, скорее всего, в честь знаменитой тюрьмы в Лондоне, была переполнена. По мере роста населения штата – и по мере роста населения Нью-Йорка – стало ясно, что тюрьма просто не будет достаточно большой, чтобы вместить преступников всего штата. Когда правительство штата обсуждало планы строительства второй тюрьмы, они посмотрели на остальную часть штата (который, как показывают новости, чертовски велик и представляет собой нечто большее,

чем просто Нью-Йорк, ребята!) и попытались определить, где будет лучшее место для нового учреждения. Управляемые видным членом ассамблеи штата Джоном Х. Бичем, они приземлились в небольшой, но процветающей деревне под названием Оберн, родном городе Бича. Деревня располагалась в районе Фингер-Лейкс, на оконечности озера Оваско и к востоку от озера Каюга. Место было идеальным: оно находилось недалеко от залива Оваско, небольшой реки, которая могла обеспечить тюрьму водой¹.

Политически город был прочно демократическим - республиканским, партией Джефферсона и партией законодательного собрания штата Нью-Йорк. Отчасти в знак благодарности за их политическую поддержку законодательное собрание штата наградило маленький городок новым государственным зданием, и строительство началось в 1816 году.

Чтобы по-настоящему понять, как Оберн произвел революцию в уголовном правосудии в Соединенных Штатах, нам нужно дать хотя бы общее представление о том, какими были тюрьмы и система уголовного правосудия до 1810-х годов. Неудивительно, что американская система уголовного правосудия была основана на английской системе общего права. Английское законодательство, особенно в 1600-1700-е годы, было довольно жестким и в значительной степени основывалось на смертной казни. Если вы слышали наш эпизод о сексуальности и зоофилии в пуританской Новой Англии, вы знаете, что смертная казнь была довольно стандартным приговором.

Теперь, когда мы говорим о смертной казни, мы не всегда имеем в виду смертную казнь: людей могут выпороть, посадить в колодки, заклеить, искалечить – может быть, отрезать вам ухо – или публично пристыдить. Если вы когда-либо слышали о романе “Алая буква”, вы знаете одну форму наказания, которая иногда использовалась в колониальной Новой Англии -

¹ Рот М.П. Тюрьмы и тюремные системы / — А.: Вестпорт, 2016. – 45 с.

публичное позорение в форме буквального обозначения людей с их преступлением, в случае с книгой, это была алая буква "А" для прелюбодейки.

Это была система, которая наказывала через боль и стыд, мотивируемая идеей, что люди не станут рецидивистами, потому что захотят избежать этого дискомфорта. Примерно по той же причине, по которой некоторые люди шлепают своих детей: если вы избегаете причинять эту боль, ваш ребенок никогда не поймет, что это значит для вас, и они научатся избегать неприятностей, потому что они хотят избежать боли, которая приходит с этим.

И хотя американская колониальная система была вдохновлена английской системой, она не была точной копией. Американские суды, как правило, были менее суровыми, чем английские суды, и, в частности, менее быстро приговаривали правонарушителей к смертной казни. В Англии людей регулярно приговаривали к смертной казни за относительно незначительные правонарушения, такие как грабеж и кража со взломом – в колониях такого почти никогда не случалось. Было казнено меньше людей, чем в Англии, и больше людей, приговоренных к смертной казни, были помилованы.

Эти ранние тюрьмы были более или менее “исправительными домами”. Они не обязательно воспринимались как места, где людей наказывали, отделяя их от общества или задерживая на длительное время, скорее это были просто места, где люди могли получать эти традиционные "исправления".

Дух американской революции значительно изменил пенитенциарную систему. После ратификации Конституции у американцев появились новые права, кодифицированные федеральным правительством. Билль о правах предоставил американцам определенные права, такие как право на свободу слова, право на необоснованный обыск и арест, право на надлежащую правовую процедуру, право на справедливый и быстрый суд присяжных, свободу от чрезмерных штрафов или жестокого и необычного наказания. Желание реформировать правительства вылилось в общее желание

реформировать общество, которое распространилось на преступления и наказания.

Профессия юриста и правоохранительные органы начали становиться организованными и профессиональными, а это означает, что система, с помощью которой наказывались люди, нарушившие закон, стала более стандартной и эффективной – ни в коем случае не так, как крупные бюрократические организации, которые мы имеем сегодня, но гораздо более стандартизированной, чем они были в колониальную эпоху. Наказания также были реформированы.

Оборнская система представляла собой тюремную модель, состоящую из небольших индивидуальных камер, большой рабочей зоны для групповой работы и принудительного молчания. Тюрьма штата Нью-Йорк в Обрне, открытая в 1819 году. Администрация тюрьмы Обрна разработала систему, которая была почти противоположна той, которая использовалась в Восточной тюрьме. Внутренние камеры - тюремные камеры, не соприкасающиеся с внешними стенами тюремного блока. Неудачным побочным продуктом плохо спланированного Обрнского эксперимента стало использование одиночного заключения в качестве средства наказания в тюрьме. Дисциплинарный режим в Обрне также включал совместную работу в магазинах в течение дня, разделение заключенных по небольшим индивидуальным камерам ночью, постоянное молчание, маршевый строй и совместную трапезу, за которой заключенные сидели лицом к спине. Большое внимание уделялось тишине.

Считая, что словесный обмен между заключенными загрязняет окружающую среду, разговору мешало широкое использование кнута².

Структурная конструкция Обрна с внутренними камерами и крыльями, состоящими из двух-четырех ярусов камер (блоков камер), стала образцом для большинства тюрем, построенных в следующие 150 лет. Блоки камер - многоярусные жилые камеры, обычно расположенные друг над другом,

² Рот М.П. Тюрьмы и тюремные системы / — А.: Вестпорт, 2016. – 78 с.

построенные внутри полого здания и не соприкасающиеся с внешними стенами.

Пенсильванская система была ранней тюремной системой, требующей системы, требующей молчания заключенных, отдельных камер и труда заключенных в этих камерах. Отсюда возникла Восточная тюрьма, представляющая собой тюремное учреждение, спроектированное по системе Пенсильвании с рядами отдельных камер, прикрепленных к коридорам и внешним камерам.

Внешние камеры - тюремные камеры, пристроенные к коридору, задняя часть камеры выходит наружу, к периферийной стене.

Эта тюрьма была построена в виде квадратного колеса с блоками камер, расположенными в виде спиц вокруг ступицы или центральной ротонды. Распорядок в Истерне был одиночным заключением, тишиной и работой вне камер.

Департамент тюрем Филадельфии находится в ведении города Филадельфия в Пенсильвании. Объекты расположены на State Road в северо-восточной части Филадельфии. Шон Хоуз — официальный представитель тюремной системы Филадельфии. 14 апреля 2020 года Департамент тюрем Филадельфии объявил, что 48-летняя женщина умерла от COVID-19, что стало первой смертью заключенного в тюремной системе Филадельфии.

Пенсильванская тюремная система имела некоторую состязательность. Еще в 1817 году в Обрне, штат Нью-Йорк, была открыта тюрьма. На предварительных этапах новая система проектировалась вокруг другой модели, модели Пенсильвании. Шесть лет спустя, в 1823 году, новая пенитенциарная система отделилась от тюремной системы Пенсильвании. Обрн взялся за исправление недостатков пенсильванской системы и на основе исправлений создал систему Обрна. С действующей системой Обрна преступники, заключенные в тюрьме Обрна, могли собираться вместе в

дневные часы, чтобы приносить товары, а когда наступали ночные часы, их возвращали в их отдельные камеры. Благодаря своей системе Обрн смог получить название собранной и молчаливой системы, потому что сокамерникам разрешалось собираться, хотя и для производства товаров, а затем они были отделены друг от друга ночью и, таким образом, молчали.

Несмотря на то, что эти две системы были так или иначе похожи, именно тюремная система Оберна считалась более дешевой в строительстве и обслуживании и позволяющей производить товары, в отличие от тюремной системы Пенсильвании, где требовалось больше персонала, следить за тем, чтобы заключенных держали отдельно друг от друга, и они могли заниматься производством товаров только индивидуально, поскольку, таким образом, эффективность не соответствовала системе Оберна (Bosworth, 2002). Чем больше товаров производилось системами, тем больше доход, который будут регистрировать штаты, и, таким образом, система Оберна имела преимущество над системой Пенсильвании.

Сторонники Пенсильванской системы утверждали, что заключенных легче контролировать, больше внимания уделяют их индивидуальным потребностям, предотвращают заражение за счет полного отделения заключенных друг от друга и предоставляют больше возможностей для медитации и покаяния. Обернская или коллективная система была дешевле в строительстве и запуске, предлагала лучшую профессиональную подготовку и приносила больше денег государству. В конце концов, система Congregate (тюрьма, созданная по образцу системы Оберна, с работой заключенных и массовым кормлением в полной тишине) была принята почти во всех других американских тюрьмах.

Использованные источники:

1. Рот М.П. Тюрьмы и тюремные системы / — А.: Вестпорт, 2016.
2. Официальный сайт университета Вэбстер: сайт университета. [Электронный ресурс]. URL: <https://fs.webster.edu/> (дата обращения: 07.02.2022).